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Exercice 6 

d  daltonien 

D  vision normale  

La femme à vision normale est soit XDXD 

soit XDXd , mais puisque son pére est 

daltonien de génotype XdY, ce pére a 

transmis à cette femme le  Xd 
Cette femme est donc normale, mais de 

génotype XDXd  

a)  Si cette femme normale épouse un 
homme daltonien 50% de leurs fils 
pourraient être daltonien

Femme normale   (X)  homme normal

          XDXd       (x)        XDY 

 XD Y
XD XD XD XD Y

Xd XD Xd Xd Y

Exercice 7  

h  hémophile  

H  normal  

La femme normale est surment de génotype  

XHXh 

Le Xh provient de son pére hémophile 

a) Si un homme hémophile épouse cette 
femme normale   50% de leurs garçons 
pourraient être hémophiles 

Femme normale   (X)  homme hémophile

          XHXh       (x)        XhY 

 Xh Y
XH XH Xh XH Y

Xh Xh Xh Xh Y



Exercice no 03 pd8

j oreilles poilues x
Génoÿpe: XYP
Gamètes : sov" X

,ox YP

Ç oreilles normales
xXX

rooz X
x

x Y*
x xx xY'
\a
-1\ xx xY"

a) 100% de leurs fils auront les oreilles
poilues
b) Aucune f,rlle (0%) ne présentera ce
caractère
c) le rapporl entre enfants à oreilles poilues
et enfants à oreilles normales est de 1:1
(50% pour 50%)
d) Ce calactère est lié au sexe parce qu,il
est pcrté par un chromosome sexuel le y.
Ce caractère est égalemenr limité par ie
sexe car il ne s'exprirne clue chez un sexe
(seuls les mâles), alors que l'autre sexe ne
présente jamais ce caractère.

Exercice no û4 rr 68
1t'' croisement
Le taureau sans corne est de génotype pp ;

la vache avec corne est obligatoirement de
génotype PP.
Le veau issu de ce croisement est de
génotype Pp, et puisque avec ce génotype
il est sans cornes ) il s'agit donc d'une
funelle (ule velle)
z crotselnent
L- r".1 

" 
*rx *rnes est soit de génotype

Pp, soit de génotype pp
Après croisement avec le taureau pp, elle a
donné un veau avrc comes, ce dernier
présente donc un allèle P qui doit surement
provenir de sa mère qui est donc pp
Puisque ce veau de génotype Pp a des
comes, il s'agit surernent d'un veau mâle.
- èmeJ CrOtSement
L" *.h. "r.. *rnes est de génotype pp,
après croisement avec ie taureau pp elle
donne un veau de génotype Pp avec comes
)il s'agit donc d'un veari mâle.
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dc lr: liimille : un homlr:e lnalade à tous ses

garçünrj nralades.
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b) Génotype mère de Jean
La-mère de Jean est normale, soit XDXD

soit XDXd, et puisque son fils Jean est
daltonien XdY, c'est el1e qui hri avait
transmis le Xd, cette mère est clonc XDXd.

Génotype maril de Françoisq:
Françoise est daltonienne XdXj, mais elle
a eu une fille normale, cette filile a hérité
donc un XD de son père qui l'a protégée.

Le mari de Françoise est donc normal XDY
Génotvpe femme de Jean
Jean est daltonien XdY, pour avoir we des

fiiles ou cles garçon normaux, lra femme
doit être porteuse d'en moins un XD, elle
est donc normale soit XDXD soit XDXd

Génotype de la frille de Jean
La fille de Jean est normale, mais elle est

surement XDXd ,Çar son père Jt,:an le

daltonien, lui avait surement tr;rismis un
Xd

c) La fille de Jean peut avoir des gargons

daltoniens > 50% de ses fils
Fille de Jean x son mari

Phéno§pe (D)
Génoÿpe XD Xd

Gamètes 50% XD

(d)
xdY

50% xd
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Exercice 09

A- Autosomique récessiyÊ

Les deux parents II (3) et II (4) sont sains

mais ont donné les enfants III(6), III(8) et
III(10) atteints, la maladie est donc
récessive.

La maladie est autosomique, car si elle
était liée à X le père II(3) doit être atreint
pour avoir une fille atteinte III(10).

B- Autosomique dominante
Tout individu atteint a un parent atteint, la
maladie ne saute pas de générations, elle
est dominante.

L'homme malade II(3) a eu 3 filles
normales, la maladie est donc

autosomique, car si elle était potée par 1e

X, un père malade n'engendre que des

filles malades.

La maladie est dominante car elie ne saute

pas de générations (tout individu atteint a

un parent atteint).

La maladie est liée à X, puisque un père

malade ne donne que des filles malades.
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C- Dominante lié à X


